



用镜头说话 用影像表达



市中心血站采血车进企业采血。

用“热血”传递爱的温度

记者跟随市中心血站采血车 感受外采小组工作日常

随着越来越多的爱心人士加入到无偿献血行列中,很多爱心单位也会组织集体献血,市中心血站的采血车需要奔波在全市各处,“传递”着救命的“热血”。特别是当下,马上到了酷热的暑期献血淡季,需要提前储备更多的血液,以保证及时供应医疗用血。6月21日上午,青岛早报记者跟随青岛市中心血站外采工作人员,登上了一辆由中巴车改造的小型采血车,体验无偿献血外采小组的工作日常。

上午9时许,采血车来到位于高新区的青岛崂应海纳光电环保集团有限公司。“今天这个采血点预约报名人数不多,所以就派出我们一个小组,用小型车。明天要去台东步行街,因为不好停车,也会用这辆小型采血车。”献血服务部的护师王晓迪告诉记者,采血车的选用与预约报名人数和采血场地有关。第一位献血者叫刘桂松,她熟练地填表、测血压、验血,并选择了最高献血量——400ml。护师李若宁表示:“经常参与无偿献血的人,多数会直接选捐献400ml。”

“这位男士,你的转氨酶有点高,今天无法完成献血了,回去注意改善下身体状态。”一名准备献血的男士听到工作人员的话,遗憾地走下了采血车。医务人员介绍,在验血环节,验血器上有谷丙转氨酶、乙肝表面抗原、血红蛋白和血型四项检测内容,任何一项指标“发红”,都代表献血者无法通过血液健康筛选,只能止步于采血环节。“能献血是很幸福的一件事,这说明你的血液指标很健康。”采血车里,王晓迪对正准备第一次献血、还有些紧张的王建磊说。

“献过很多次了吧?”李若宁看着献血者王素芳肘窝的针痕说。王素芳回答道:“对,上次抽的是左边。”李若宁表示,爱,都会留痕的。每一个针痕都记录着无偿献血者对陌生生命的善意,对社会责任的担当。验血工作忙碌的间隙,王晓迪一边给仪器擦拭消毒,一边告诉记者:“如果献血者少了,血库就会吃紧,进一步就会影响患者的手术。”护师于蕊补充道:“像白血病等患者,其实就依赖献血人士的爱心维持生命。”

看到血液冷藏箱已经被血袋填满了,王晓迪赶紧把这些“生命之源”移至血液运输箱里,“要马上运回血液中心入库,给医院备用。”此时已是下午两点半,正是一天中气温最高的时候,记者看到汗水从“全副武装”的外采小组工作人员的额头上滴落。“没什么,比起这些爱心献血者,我们累点、热点真没什么。”临别时,王晓迪对记者说道。



▲青岛崂应海纳光电环保集团有限公司员工光荣献血。

◀血液缓缓流入采血袋。



企业员工微笑完成献血。

责编 宋家骏
美编 吴高阳
审读 侯玉娟

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟
见习记者 江彩雯
通讯员 任霄惠
摄影报道

扫码观看
现场视频